

善意并不一定意味着强行介入他人的生活,一点小小的温暖就已足够——

在繁华街市给无助者留一扇门

94岁的李秀英不是游客,也不是被封为“上帝”的消费者,但在北京最繁华的商业中心——王府井大街上,有一扇门为她留着。

如果说这条街上存在一条无形的食物链,那么李秀英就位于链条的最底端,她的欲望在这条10亿元打造的“金街”上显得那么微不足道,不过是期望能在垃圾桶里,多翻出几个被人丢弃的塑料瓶,再用每个瓶子换来一角钱。

半个多世纪前,这位老人从安徽到北京做保姆,如今住在王府井附近一间6平方米的平房,每个月领800元低保,还要照顾74岁生病的女儿。10年前,她转向这条繁华的街市,在这里寻找生活的机会。

这条800多米长的步行街上,每隔几米,就有一扇可以满足不同欲望的大门,比如去四联美发店烫

烫头发,去国际品牌的专卖店试件最新款的上衣,或者戴一戴老字号盛锡福的帽子……她也经过这些琳琅满目的橱窗,只是没有机会踏进。

有一扇饱含善意的门,却特意为她留着。

每天晚上商场临近关门,李秀英都会被允许进入一家名叫APM新东安的商场里捡垃圾。珠宝店和服装店的店员会准备好空饮料瓶,一旦她出现,就把空瓶放进她的黑塑料袋里。这家商场的保安也不会阻拦她,这些年轻的小伙子们说,普通捡垃圾的人,是不可以进商场的,“但李奶奶例外”。

带着这些战利品,李秀英回到那间破旧的小屋。在家养病的女儿只能为她点亮家里唯一的电器:一盏被电线吊在房顶上的灯。

然而,当地的故事偶然被传到

微博上,并经媒体报道后,四合院却要对她掩上大门。邻居们告诉她:“不要让外人进家,如果再招人进去,就把你和你女儿赶出家门。他们(记者)都是坏人!”一位记者探访她时,还遇到了邻居的阻拦:“你们是谁啊?你们想干什么?”

从善意的角度揣测,记者和热心人士接连的造访对这个平凡的四合院,确实是一种压力。况且,他们和老人朝夕生活在一起,多年来能允许她把垃圾带回院子里,也算是一种宽容了。只是这两扇门一开一合之间,让人意识到,对于这些小人物来说,善意是多么容易就会成为碎片。

就在李秀英登上电视荧屏的第二天,福州一位捡废品的老大爷,提着麻袋、拄着雨伞,慢慢爬上一辆公交车,却被司机赶了下来。按照公交集团的解释,对于一些“危害他人身

心健康,或对大多数人乘车造成影响

的乘客”,司机可以劝阻其不要上车。这时,那扇为李秀英留着的门就显得更加珍贵,我们也能理解,为什么人们对另一扇即将掩上的门如此敏感。这座城市已经太多地向他们关上了大门,而“门”的背后不仅仅代表着欲望和财富、舒适与便捷,对于另一些人来说,它还是生存的机会、平等的尊严。那些为他们打开的门,同样有可能让我们通往一个更加宽容、良善的世界。

面对人们伸出的援手,李秀英说:“不用给我钱,我都有。”其实,对于这些游荡在权力、财富门外的无助者来说,善意并不一定意味着强行介入他人的生活,一点小小的温暖就已足够;在这座光鲜的城市里,还有一扇门为她或他留着。

中国青年报(王晶晶)

温州首向社会开放 央行信用信息系统

新华社 中国 中国人民银行温州市中心支行宣布,从5月22日起,首次将人民银行控制的企业与个人信贷信用信息进入温州金融改革的创新机构“温州民间借贷登记服务中心”向社会公开,供借贷双方“定向查询”。

这个由中国人民银行收集的信贷信用信息是企业和个人“信用报告”,是银行是否发放贷款的重要参考依据之一。据悉,人民银行的信用信息系统进入温州民间借贷登记服务中心的操作规程与银行系统查询信用信息一样,资金供需双方商议借贷时,一方提供自己的有效身份证件等信息,征得对方书面签字同意,由银行专业人员负责操作,就可便捷查询到对方的信用记录。这样做也保护了企业和个人的信用隐私。

医院告示:等不起换别家!

院方表示是个人行为,已做相关处理

南方日报 近日,深圳市儿童医院挂号窗口张贴的一张“不能等,请去其他医院”的告示被网友拍下并传上了网,引发了大量网友的围观和热议。

记者查证发现,该图片最早由网友@郭燕子于前日上午10时在腾讯微博发布,随后被各大论坛和微博纷纷转载,也成了昨日网上热门话题之一。

网友@郭燕子介绍,“孩子高烧39℃+挂了急诊,去排号(下午3时)护士说:等吧,全是39℃+,你凌晨过来大概可以了。”事后,她才注意到挂号窗口上的“告示”：“不管你是发烧、拉肚子、咳嗽或者手足口病,都要等6-9小时!如果你能等待就挂号,不能等,请去其他医院”。

许多网友批评深圳市儿童医院“这么公然的冷漠无情”,网友@贺柯不满地指出,“真是大爷当惯了唉。”也有许多网友认为“这是善意的提醒,只是语气欠妥”。网友@稻草人也表示,“你好好的写一个通知,说明理由和困难,相信大家都能理解。那些情绪化的语气,完全不必要也不应该。”

昨日下午,深圳市儿童医院院办副主任告诉记者,医院已就“告示”事件召开了紧急会议,确认“告示”为挂号窗口的工作人员个人所为,承认“告示”的措辞和语气不恰当,并表示工作人员已被严肃处理,并真诚地向市民道歉。(丁建庭 邓翔)

接班是一个大问题

2012年的内地富豪圈,“接班”成了一个热门话题。最新公布的2012年中国新财富500富人榜,财富总额高达31065亿元,但榜上一半人士年龄在50岁以上。创业板、中小板上市公司的创业一辈大多已达55-64岁。财富传承成为难以回避的命题。

也许出乎很多人的意料,只有18%的“第二代”愿意主动接班。至于那些不愿主动接班的“富二代”,有的是对父辈不满,有的是对传统产业毫无兴趣,有的养尊处优惯了不想被约束,有的是国外生活多年不适应国内风格。他们往往更加钟情于“虚拟经济”,对于网络、电子商务、VC(风投)、PE(私募)等投资方式兴趣浓厚,对创办实业、精细化管理等兴趣不足。

去年12月公布的《中国家族企业发展报告》显示,在占中国经济总量70%到80%的民营企业中,有90%以上是家族企业。值得注意的是,约44.3%的企业主表示目前还没有考虑交班的问题。这在美国管理咨询公司贝恩(Bain & Co)今年4月发布的研究报告《“基业常青”——中国民营企业的组织专业化道路》中也得到证实。贝恩公司全球合伙人韩微文指出,中国民企的决策通常高度集中,对继任的安排与规划不足。他开玩笑说,现在和内地企业老板见面常说两句话——“谁接班?”“注意身体健康!”

事实上,在已经考虑的家族企业中,多数希望能够由家族继续保持对企业的控制权,约45.4%的企业主表示希望子女能够直接管理本企业,还有19.33%的企业主打算让子女继承企业的股权,“子承父业”模式仍是主流。

根据新财富500人榜,在内地家族企业中,长子无论在公司管理权还是股权的继承中,都占据优势。113家开始股权传承的中小板、创业板公司中,15家由控制人家族的长子担任董事长,仅5家由次子担任。如果二代是独生女,“选婿接班”的现象越来越多。去年11月福布斯中文版发布的《中国家族企业调查报告》显示,共有19家上市家族企业实际控制人的女婿在上市公司担任董事、总经理甚至董事长职位。(任蕙兰 金姬)

(更多内容详见新一期《新民周刊》)

“只要我们在,就绝不会撒手不管。”为了这句承诺,42年来,一群普通人用他们朴素的关心和默默的坚守,照顾一位父母双亡的智障人“池池”。他们,就是福建省晋江市英林镇供销社的百余名职工。

上世纪50年代末,一对以理发、烫发为生的福州夫妻,带着他们的智障儿子,一路讨生至晋江英林镇。1970年,夫妻俩双双病故,留下已经30来岁、智力却永远停留在七八岁水平上的“慧弟”。

“你就把这里当自己家吧,只要有我们吃的,就绝不会让你饿着。只要我们在,就绝不会撒手不管。”英林镇供销社主动向当时的晋江公社提出,愿意收留照顾“慧弟”。1984年分配至供销社工作、至今仍担任供销社主任的施永坤告诉记者,当他接手照顾“慧弟”的任务时,已历经4任社长、历时14年。

【镜头一】

“你又胖了。池池,起床活动活动了。”护士们哄着床上的老人,和他开着玩笑。躺在石狮市著名景区黄金海岸一家福利院里,如今已74岁的“慧弟”早已改名为“李池池”。收留他时,他只知道自已姓李,“池池”是闽南语中“弟弟”的呢称谐音。

从这名字里,就可以看出英林供销社的百余号员工,早已把李池池认作这个大家庭中的一位亲人。

42年前,供销社收留了池池,还把他的户口安置在了供销社。但实际上,池池不是供销社的正式员工,当然也没有医保、社保一类的福利。以前池池身体好的时候,他还能在供销社自办的食堂里帮忙做零工,可自从2007年开始,

年近70岁的池池患上了青光眼,就在供销社职工集资帮他做完手术后不久,他又不慎从三楼摔下来,造成脑出血,一度生命垂危。职工们再次紧急集资10多万元,再加上向当地慈善机构申请,又凑了20多万元,终于将他从死神手中夺了回来。

10多万元的集资,对于晋江这样一个发达地区的普通人家来说,也许不算什么,可是对供销社职工来说并不是小数目,像施永坤这样的主任,一个月工资也不过两三千元。

42年间,英林供销社主任换了5

福建晋江英林镇供销社 百余职工收养智障者——

一声承诺 42年坚守

任,但供销社对李池池的那句承诺,却从未变过。老职工陈启强临终前最后一件事,就是把自己治病剩下的1500元转交给施永坤:“留着给池池用吧,也算尽最后一次力了。”职工周志强从泉州医院出院时,得知池池也在住院,他二话没说,掏出300元放在护士站,署名英林供销社。

2008年出院后,考虑到池池以后每天都要有人专门照顾,英林供销社全体同志商量后,一咬牙又一次集资把池池送到了眼下这个福利院。这是当时泉州开的第一家可以提供专人护理的福利机构,池池是这里的第一名患者。

每周,施永坤都会带职工去看他。“就是自家亲属都没他们这么频繁地来

看你,池池你是哪里人呀?”护士们爱用这句话打趣他。

“我是英林供销社的人。”这是池池唯一也始终讲得最清晰的一句话。

【镜头二】

上世纪80年代末,供销社的食堂倒闭了,池池彻底没了事做,就爱出去东跑西玩。虽谈不上惹祸,但也一点不让施永坤省心。有一次,供销社新进了一批缝纫机,施永坤叫池池一起帮着运送。可答应好好的,转眼池池就跑去玩了,一整天不见人,直到晚上,他才一身汗一身泥地跑回来。

这一次,施永坤火了,告诉池池要赶他走。从没见过老施发过这么大火,池池吓哭了,跑到隔壁请人帮写了一份检讨书,贴在自己的门上,拉老施过来看。打那以后,大家都知道池池最大的“软肋”——最怕听老施说赶他走。

只有七八岁智力水平的池池,基本不会照顾自己,每一天都有操心不完的事——池池把衣服泡在水里转一转就算洗了,宿舍脏乱得一塌糊涂;到饭点他也不知道回来吃饭,他们常常到处找他;每年春节,池池不要别的东西,就要一样——新衣服,而且还得是仿军装,或是一身绿,或是一身蓝……哪一样做不到,池池都会像小孩子似的发脾气。

虽说麻烦不少,但从来没有一个人说要放弃他。“他人简单,成天开心,跟他在一起,觉得生活也变得简单了。”

英林供销社和池池的故事被当地媒体报道后,越来越多的好心人和社会组织参与帮扶池池。对准备接班的供销社副主任施曲军,施永坤就一句叮嘱:继续照顾好池池。 人民日报(赵鹏)

讣告

我国著名沪剧表演艺术家杨飞飞同志因病医治无效,于2012年5月21日凌晨1:35在华山医院静安分院去世,享年89周岁。现定于2012年5月26日(星期六)下午2:00在上海龙华殡仪馆大厅举行杨飞飞同志遗体告别仪式。

杨飞飞同志治丧小组 2012年5月23日

讣告

中国共产党党员,上海市经济管理干部学院原院长、教授史景星同志因病医治无效,于2012年5月19日17时45分在华东医院逝世。享年84岁。

兹定于2012年5月25日(星期五)上午9点30分在龙华殡仪馆银河厅(漕溪路210号)举行史景星同志遗体告别仪式。

特此讣告。

上海市经济管理干部学院 中共上海市国资委党校 2012年5月22日

附告事项:需代办花圈者可向史景星同志治丧办公室联系
联系人:高华 联系电话:64771286(工会)
联系人:江亚明 联系电话:64775629(组织人事处)